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A Magyar Néplap programmja,
Most egy éve, hogy átvettem a Magyar 

Néplap szerkesztését. Istenbe vetett bizalom­
mal fogtam munkához ezen az uj téren és 
olyan programmot adtam benne a magyar nép 
elé, mely minden földi, állami és társadalmi 
érdekében megfelel neki. Hogy mennyire meg­
felelt, mutatta nyomban a sok csatlakozás, 
mely a programún közreadását követte. Mert 
a keresztény magyar királyságban élő honfiak 
boldogulására nem az kell, hogy valaki vagy 
valamilyen párt bármennyi tudás és jóakarat mel­
lett irányt szabjon a népnek, hanem az kell, hogy 
a katholikus magyar nép egész tömegében so­
rakozzék a magaválasztotta programra köré, 
mert megérti azt, megszerette azt és meg­
bízik abban! ns az kell, hogy a katholikus 
magyar nép, mint az érezfal, álljon meg szi­
lárdan ezen programmja mellett. És igy ő 
szabjon irányt a politikusoknak.

Politikában is oda kell fejlődnie, értelme- 
sednie a magyar népnek, hogy maga-magán 
segíthessen.

A Magyar Néplap programmját első hal­
lásra megértette és azonnal magáénak vallotta 
a magyar nép. Mert annak sarkalatos tételei 
az ő szivéből vannak kilopva. A „magyar 
középpárt“ zászlaján ez van Írva:

1. A haza java a legfőbb törvény.
2. Színig magyarok legyünk e hazában.
3. Keresztény magyar királyságban akarunk

Katholikus hitünk szerint akarunk itt élni.
és boldogságban akarunk

halálig. Nem uj

Jólétben

6. Es itt akarunk élni 
hazában és nem máskép.

Erre pedig minden magyar ember csak 
áment mond. Ezeket a sorokat úgy olvassa 
minden magyar ember, mint az édes énje leg­
belsőbb érzéseit. Ő is igy gondolta mindig, ő 
is igy akarja régóta!

A programmunk többi tétele mindezekből 
folyik. Azért a mi programunk mindig kedves 
lesz a magyar népnek, és hasznára lesz a 
magyar hazának.

óhajtjuk, hogy szerveződjék Magyar- 
országban olyan politikai és országgyűlési 
középpárt, melynek vezérelve körülbelül igy 
hangozzék: „Összefogunk mi katholikusok, 
hogy az egyházat és hazát érintő kérdések­
ben mindig és minden áron katholikus szellem­
ben határozzunk, egyébként (közjogi állásunk, 
szövetségeink, vám, ipar, gazdasági, adók, 
tisztviselők, iskolafönntartás stb. kérdésekben) 
kinek-kinek szabad a fölfogása. “ így szabadul­
nának föl a katholikus politikusok a külön­
böző . pártok súlyos fegyelme alól.

Óhajtjuk, hogy a választási törvény 
dosittassék, vagyis kívánjuk a választói 
kiterjesztését, a kerületek méltányosabb 
osztását és a községenkint való titkos 
vazást. ,

Óhajtjuk, az önálló vámterületet, a vám­
mentes gabonabehozatal megszüntetését, a 
tőzsde megadóztatását, a papirosbuza eltörlé­
sét, a földadó lejjebb szállítását, a fokozatos 
jövedelmi adót, a fogyasztási adók enyhítését.

Óhajtjuk a létminimum adómentességét,
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a szegény-ügy országos rendezését, árvaháza­
kat és az aggok ellátását.

Óhajtjuk az elpusztult szőlők helyreállit- 
tatását állami segélylyel; a dohánytermelésnek 
és szeszfőzésnek sűrűbb engedélyezését, a
vízjogi törvény módosítását, a gyümölcs- és a
zöldségtermelés állami gondozását, terménye 
inknek kiviteli piaczokat, hathatós erdővédel­
met és erdősítést, községi gabonatárakat, 
olcsóbb szállítási tarifát.

Óhajtjuk a szabadipar megszüntetését, a 
tisztességtelen verseny üldözését, a szövetke­
zetek szaporodását, a munkások érdekének és 
egészségének állami oltalmát, a belföldi ke­
reskedelem és kivitel fokozását és magyaro­
sítását, a takarék- és hitelügy állami szavato­
lás mellett való rendezését, a biztosítási ügylet 
államosítását és ezután a kötelező biztosítást.

Óhajtjuk az ingyenes népoktatást, felnőt­
tek számára továbbképző tanfolyamok szer­
vezését, ingyenes, hasznos népkönyvtárakat; 
az egyesülési és gyülekezési jog végleges 
szabályozását.

Óhajtjuk a véderő állományának csökken­
tését, a szolgálati idő leszállítását, a nyári 
hadgyakorlatok mellőzését és a nyári mun­
kára való szabadságolást.

Óhajtjuk az ősi erkölcsi törvények fel­
tétlen uralmát; az istenesség, hitélet fejlődé­
sét, a felekezetlenség eltiltását, a kötelező 
vallásoktatást. Óhajtjuk az úgynevezett egy­
házpolitikai törvényeknek oly módon való át­
alakítását, hogy a szentségek hatálya föltétien 
állami és ^társadalmi elismerésbe visszahelyez­
tessék. Óhajtjuk a vasárnapi munkaszünet 
tökéletes szabályozását.

ha csak hozzá látna. Ebben a hozzálátásban 
siet segítségére a Magyar Néplap, elmondva 
neki a módját, ahogyan megteheti. Aki meg­
fogadja a tanácsait, boldogul is. És, ha egyen- 
kint majd egy .párezer ember boldogul, akkor 
boldog lesz lassankint a nép, a haza!

Ez az igazi honmentés!
Ez a magyar középpárt igazi czélja !
Mert a haza mindenkinek a házában kez­

dődik.
Ott verjen tanyát a boldogság, ott nyer­

jen otthont az állandó jobbulás, onnan pusz­
tuljon ki a szegénység, a kishitűség, ott égjen- 
lobogjon folyton a vallásosság szent tüze — 
és fény derül a drága hazára.

Azért, te kedves olvasóm, kezdd el a 
magad házán a hazának megmentését. Vedd 
hozzá jó barátodat, a Magyar Néplapot segítő 
társul.

Te boldogulsz, te gyarapodol, te lész 
jobbá és jobbmóduvá, te sorsod javul. Te pedig' 
sokadmagaddal együtt mi vagy egyéb, mint 
a nemzet? A magyar nép jobb jövőjének a te 
házadban kell megkezdődni.

Ezt munkálja a Magyar Néplap!
Azért éljen a Magyar Néplap!

Szíveskedjék naptárainkra megrendeléseket gyűjteni!

Mit olvassunk ?

„ Ezek a ^ mi programmunk főbb pontjai. 
Erről Írunk és ezért küzdünk. Nem harczot 
akarunk vele felidézni, hanem a haladást akar­
juk elősegíteni. Az édes magyar haza minden 
egyes hű fiának boldogulását, érvényesülését 
áhitjuk általa elérni. A jólét, a jobb állapot 

általános! A szükség és a nyomor 
tűnjék el a hazai földről! Pusztuljon el a 
bűnöknek magva! Legyen nemzeti a közélet, 
szilárd a trón, mocsoktalan a polgári becsü­
let, szent a család, mindenekfölötti tisztelet­
ben álljon nálunk az Isten!

Ez a mi talpkövünk ! Aki ebben velünk 
megegyez, az sorakozzék mellénk.

A magyar középpártot csak a katholikus 
magyar nép fogja megcsinálni! Más senki, 
soha!

Esett ember^ a magyar nép nagyobbik 
lésze. De hogy lábra álljon, ahhoz senki nem 
lesz olyan erős segítője, mint volna ő maga,

Nem először és — fájdalom — nem is utoljára 
vetjük föl a kérdést : mit olvasson a katholikus em­
ber ? Mert nemcsak kenyérrel él az ember, hanem 
Isten igéjén kívül a nyomtatott betű alakjában jelent­
kező szellemi és lelki táplálékkal is.

A kizárólag vallásos czélokat szolgáló imaköny­
vek és újságok közt a választás nem nehéz, hiszen 
mind egyházi jóváhagyással vagy ajánlással jelennek 
meg, a mi teljes biztosíték arra, hogy a katholikus 
egyház tanaival ellenkező elveket nem hirdetnek. 
Ezeket tehát bátran olvashatja minden katholikus 
ember, sőt szükséges is, hogy mennél többet olvas­
son belőlük.

Ellenben a világi olvasmányok, különösen a 
politikával foglalkozó újságok között a választás 
sokkal nehezebb. Egy bizonyos : katholikus ember­
nek csak olyan újságot szabad és kell járatni, a 
meiy nyíltan katholikus elveket hirdet és követ.

A sajtó, vagyis az újságok manapság óriási 
hatalmat rejtenek magukban. A közvéleményt, a 
nagyközönséget a sajtó vezeti, a politikát a sajtó 
irányítja, társadalmi, gazdasági és erkölcsi életünkre 
mindenütt ráüti bélyegét. A nyomtatott betűnek 
nagj a íespektusa, óriási a tekintélye. Azért mondta 
égj hírneves püspök, hogy ha Szent-Pál ma élne, 
bizonyosan újságot Írna s úgy terjesztené minden­
felé Krisztus urnák tanítását.
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Az újságok emelik fel az embereket az isme­
retlenség porából s ők rántják le a valódi vagy vélt 
nagy embereket a dicsőség, hírnév magas polczáról. 
Egy szóval Ítélnek elevenek és holtak fölött korlát­
lanul, igazságosan és hamisan.

Nem akarunk most azokról a mérhetetlen károk­
ról szólani, amelyeket a magyar társadalomnak a 
zsidó-liberális újságok okoznak. Röviden csak any- 
nyit kívánunk megjegyezni, hogy ezek a kapczaujsá- 
gok a keresztény erkölcsök ellen, a katholikus hit­
élet ellen nyílt arczátlansággal_vagy*alattomos sunyi-

Más kérdés azonban már most az, hogy a katho­
likus újságok közül melyiket kell olvasnunk ? A 
felelet egyszerűnek látszik : olvassuk valamennyit. 
De ez a felelet még sem oldja meg a kérdést töké­
letesen, azon egyszerű okból, mert a szegény ember 
annyit nem áldozhat, de ideje sem igen telik rá, 
hogy valamennyi katholikus újságot járassa és ol­
vassa. A legtöbb ember csak egy újságot járat, ket­
tőt már csak úgy olvas, ha a magáét a máséval 
kicseréli. Melyik legyen hát az az egy újság, a mely 
katholikus is s a nagyvilág eseményeit alaposan megírja.

A kintornás család.

sággal, de következetesen és folytonosan irtó had­
járatot folytatnak ; vallásunkat és tanainkat gúnyol­
ják és gyalázzák, egyházi vezéreinket sárral dobálják, 
ezeréves nemzeti önérzetünket megalázzák, magya­
ros szokásainkat, észjárásunkat lenézik vagy elzsidó- 
sitják. Nem a jellem, a becsület kiépítésén, hanem 
elpusztításán, kiirtásán dolgoznak. Nem tisztességes 
életre tanítanak, hanem a sikkasztások, csalások, 
szerelmi és egyéb gyilkosságok izgató kiszinezésé 
vei a bűnre csábítanak ; mindenkit, a kinek kezébe 
kerülnek ezek a szennyes újságok. Ezektől a zsido- 
liberális mételyektől tehát nemcsak tartózkodnunk, 
de felebarátainkat is visszatartanunk szent kötelesség. 
Ez tiszta sor.

A katholikus újságok ez idő szerint két fő 
irányt követnek : egyik részük pártpolitikát üz, t. i. 
az országgyűlési néppárt politikáját támogatja tüzön- 
vizen keresztül, másik részük pedig a pártfegyelem 
bilincseitől függetlenül terjeszti a katholikus eszmé­
ket és elveket. Tisztességes irány mind a kettő, de 
szükséges is mind a kettő, szükséges volna még 
akkor is, ha az egész magyar katholikus közvéle­
mény egyetlen egy politikai pártban egyesülne.

Gondoljunk csak arra, hogy a politikából, külö­
nösen a pártpolitikából az u. n. úri hunczutság soha 
sem fog hiányozni, legalább a néppárt ezt vallja: 
maga Rakovszky vallotta a képviselöházban, hogy „a 
politikában nincs jóhiszeműség“. Ez persze helytelen

V
\



üi

: i9gjg

»,3«Ijg?
il

{•Á'v3'?,

‘£*3 IÍ'M '

• >•

MAGYAR NÉPLAP 1902. deczember 6.

és katholikus emberhez éppenséggel nem méltó 
mondás, de a magyar politikai élet ma — még a 
néppártban is - ilyen!

Kell tehát olyan újság, a mely az önző párt­
érdektől és hatalmi törekvéstől függetlenül minden- 

_ ben és mindenkinek szemébe mondja az igazat és 
csakis az igazat. Az ország igazi állapotáról, a poli­
tikai helyzetről és a pártok törekvéseiről és csele­
kedeteiről csak az a katholikus újság nyújthat őszinte 
tájékozást, a mely a pártoktól teljesen független.

Hiszen nézzük csak meg például a néppárt 
hivatalos újságját, a „Néppárt“-ot. Katholikus szel­
lemű újság, nem tagadjuk, de végre is a néppárt 
hivatalos újságja s éppen azért pártoskodva kényte­
len beszámolni olvasóinak az országos események­
ről. A néppárt legaprólékosabb sikereit úgy tünteti 
fel, mintha világra szóló diadalok volnának, de a 
néppárt botlásait vagy hibáit — mert hisz emberek 
lévén, ők is hibáznak, még hozzá az utóbbi időben 
igen gyakran — vagy elhallgatja vagy szépség- 
flastromot rak reájuk s úgy mutatja be olvasóinak.

Hogy többet ne mondjunk, itt van Zichy János 
néppárti elnök és Rakovszky alelnök esete, — az 
egyik az osztrákok érdekeit védte a magyarral 
szemben, a másik a királyi udvartartás köttségeinek 
fölemelését, tehát az adófizető polgárság terheinek 
szaporítását helyeselte a képviselőházban — bizony 
a „Néppárt“ úgy hallgatott erről, mint hal a vízben. 
Mert a pártérdek azt parancsolta, hogy az ilyen 
rettenetes hibákról az olvasók, akik egyúttal válasz­
tók is, ne halljanak, ne tudjanak semmit. Kövessen 
csak el ilyen könnyelmű baklövést valamelyik libe­
rális képviselő, fogadok, hogy a „Néppárt“ ökölnyi 
betűkkel fog róla Írni.

Vagy még egyet. Az országgyűlés már két 
hónapja együtt van. Nem mondjuk, hogy mindig 
épületes dolgokat végeztek a nagyságos honatyák, 
de hát a népnek ezekről is tudomást kell szerezni, 
hogy annak idején felelősségre vonhassa a komé- 
diázó s az ország idejét és pénzét haszontalanul 
elfecscrlő urakat. — A „Néppárt“ azonban az ország­
gyűlésről még csak tudósítást sem hozott. Mert a 
néppárti képviselők hallgattak, akár csak a leltárbeli 
mamelukok s igy nem volt alkalom a néppárti kép­
viselők dicsőítésére. Pedig az országgyűlés ország- 
gyűlés marad akkor is, ha a néppárt hallgat és az 
ország, a közönség nemcsak a néppárt, hanem a 
többi pártok működésére is kiváncsi, ugyebár?

Aki tehát az országos ügyekről pártatlan katho­
likus ujságbó. akar értesülni, amely nemcsak a libe­
rálisok bűneit ostorozza, hanem a katholikus néppárt 
hibáit és tévedéseit éppúgy, mint üdvös eszméit 
egyforma elfogulatlansággal és igazságszeretettel 
bírálja, az a „Magyar Néplapu-ot okvetlenül járatja 
és ismerősei körében is terjeszti. Hiszen minket 
csak az igazság és a katholikus magyar nép igazi 
érdekei vezérelnek.

A nép igazainak védelmében és a pártatlan 
igazság kimondásában bennünket az önző pártérdek- 
nem köt, az esetleges üldöztetések meg nem félem- 
litenek, a hatalmasok kegyei meg nem tántorítanak. 
A „Magyar Néplap“ több mint egyevtizeden keresz­
tül a magyar nép hű barátja, megbízható tanács­
adója volt, az marad ezentúl is.

Aki tehát nem fázik az igazságtól, az nemcsak 
hű katonája lesz a „Magyar Néplap“-nak a közelgő 
újévben is, hanem uj katonákat, uj előfizetőket siet 
toborozni lapunknak. Mennél nagyobb, annál erősebb 
a sereg n annál jobban tudjuk a nép igazait meg­
védeni. Föl tehát, munkára!

Éljen a „Magyar Néplap“ és olvasó közönsége!
Bessenyei.

POLITIKAI VILÁG.
íródeák dala a múlt hétről.

Ez máma a jelszó: fizess adót magyar!
Nem is kérdezik, hogy akar, vagy nem akar? 
Elszorul a szivem e szomorú képen;
Hej, de sok a teher már a szegény népen!

Sok lehet már a pénz az állam zsebében . . .
De nem! Sőt tán ott a legkevesebb éppen,
Mert hisz az államnál nincs nagyobb pénzköltő,
El se mondhatnám, hogy mi mindenre költ ő.

Nagy hidak épülnek, széles országutak,
Szerte mindenfelé csatornák meg kutak,
Kaszárnyák és ágyuk, fegyverek és hajók . . .
Hát bizony ezek mind nagyon szépek és jók

Csakhogy éppen a nép, ki mind ezt fizeti,
Belőlük beh semmi hasznát nem veheti!
Készülnek ezek mind a katonaságnak 
Vagy a nagyiparnak, füstölgő sok gyárnak.

Hova kerül hát a kis emberek pénze?
A nagy vállalatok javára, kényére . . .
Mig a ki a földjét szorgalmasan szántja,
Az saját pénzéért javát sohse látja.

Fizessen hát adót a hadügyminiszter!
Ki a pénzszórásban a legnagyobb mester, 
Csináljanak hajót, utat a gyárosok!
Ne a népet nyúzzák, mert a mi sok, az sok.

S aztán rendesen mi mindennek a vége?
Hogy a sok pénz elmegy az osztrák zsebébe . . . 
Egyszer koldusbotra jut majd az állam is,
S koldusbotot foghat majd a magyar nép is!

Ezt gondolnák jól meg a hős országatyák,
Kik „a nép nevében“ a nagy urat adják;
Valójában pedig a népet feledik 
S ezt a szent szót: „nép“ csak czégérül viselik.

Az sem lehet mentség, hogy kevesen vannak 
Mert minden sikerül, a mit csak akarnak,
Mert nem a nyers erő, hanem az akarat 
Tartotta kezében mindig a hatalmat.

y í.
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Krónika a hétről.
A horvát országgyűlés.

Hétfon nyílt meg a horvátok országgyűlése 
Zágrábban, hogy megvitassa: kap-e a horvát báni 
kormány is ideiglenes fölhatalmazást az 1903. év első 
négy hónapjára költségvetés hijján. Érdekes szónok­
lat volt e kérdésben a Vrbanics képviselőié, aki a 
magyar kormány működését okolja azért, hogy Hor­
vátországban a magyarság iránt rokonszenv nem tud 
kifejlődni. Sőt a magyar kormányt vádolja azért is, 
hogy a horvátok és szerbek közt nyílt súrlódások 
észlelhetők, mert a magyar kormány" mindent elkö­
vet, hogy az óhitű szerbeket a katholikus horvátok- 
kal szemben feltűnően pártfogolhassa. Ez a fájdal­
mas leszorítása a horvátoknak azután gyűlöletet tá­
maszt a szivekben.

Jelölés Nagy-Szalontán.
A elhunyt Balogh László képviselői örökére, a 

nagyszalontai kerületre eddig komolyan két jelölt 
pályázik: Balogh Mihály, a Balogh László veje és 
Halász Lajos. Mindkettő függetlenségi programmal. 
Hogy kié lesz a győzelem pálmája, az ma még el 
sem gondolható. A választás e hó 14-ikén lesz.

A képviselőház bizottságai.
A fontos uj törvényjavaslatok most járják be a 

képviselői bizottságokat. így az igazságügyi bizott­
ság hétfőn délután tárgyalta a bevándorlási, a határ­
rendőrségről szóló és három uj csendőrkerületről 
alkotandó uj törvényjavaslatot, mikről Széli Kálmán 
belügyminiszter adta meg a kívánt felvilágosítást. — 
A katonai javaslatokat pedig kedden tárgyalta a 
pénzügyi bizottság. Valaminthogy éppen a pénzbeli 
kérdés e javaslat sorsánál a legfájóbb ránk nézve; 
kár, hogy ezen hibásan erőszakolt javaslatot már itt 
vissza nem utasították.

A jászberényiek.
A városi képviselet kiegészítő választásai alkal­

mából csupa Apponyi-pártit választottak meg — 
katholikusokat, mig ellenben az úgynevezett liberális 
párt végleg elbukott Jászberéynben.

*
A generális ur megretirált.

bukik Széli, Apponyi és Fejérváry közül. De bizony 
szépen megbékítitek már, hogy maguktói-e vagy 
felsőbb parancsszóra, ki tudná megmondani, elég az 
hozzá, mind a hárman megvannak jó egészségben és 
békességben. Az olaj és a viz összeölelkeztek. Sőt 
Fejérváiy a szerdai országgyűlésen fanyar ábrázattal, 
de kijelente te, hogy Ő tiszteli a mentelmi jogot és 
az egész képviselőházat. így retináit meg a tábor­
szernagy ur. De, hát akkor mire való volt a nagy 
hűhó és komédia?

Fejérváry a királynál kihallgatáson.

Itt ez a képünk mutatja, miként z búsitotta a 
hevesvérű Fejérváry ősz királyunkat. Ám a király 
is unni kezdi már Fejérváry folytonos házsártosko- 
dásait és pityergését. Látható jelét is adta ennek 
abban a hideg fogadtatásban, melyben Fejérváryt 
részesítette. Még csak ülőhelyet sem kínált neki, 
mint máskor szokta. — Most az egyszer még rendet 
csinált a király, hanem azt is kijelentette, hogy ha 
Fejérváry panaszával mégegyszer Becsbe fut, hát 
mindjárt ott is maradhat, mert akkor a honvédelmi 
miniszteri tárczával már Jekelfalussy fog Budapestre

Az osztrák tábornokoknak legfőbb tudományunk 
tudvalevőleg a „Rückverczkonczentrirung“, a győ­
zedelmes hátrálás. Fejérváry Géza szintén osztrák 
tábornok, még pedig táborszernagy — mellesleg 
magyar honvédelmi miniszter is, csak természetes 
tehát, hogy érti a retirálást.

Midőn a múltkor a képviselőház azt a határo­
zatot hozta, hogy katonáék nem járhatnak el Nessi 
Pál képviselő ellen, a mig a Ház őt ki nem adja, a 
Fejérváry azt mondta, hogy csak előzékenységből, 
szívességből utasította a honvédkerületi parancsnok­
ságot a becsületügyi eljárás felfüggesztésére és csak 
szívességből tett eleget a képviselőház határozatá­
nak. Ilyen kijelentésre méltán zudult fel az ellenzék 
és Apponyi, a képviselőház elnöke sietett kitanitani a 
miniszter urat, hogy a Ház igen^ is parancsol még a 
minisztereknetí is, ha mindjárt táborszernagyig rang­
ban vannak is. Másnap pedig Széli Kálmán rádupla- 
zott, igazat adott Apponyinak és helytelenítette 
Fejérváry alkotmányellenes felfogását. _ __

Nosza lett erre nagy zűrzavar. Fejervary futott 
Bécsbe panaszra a királyhoz, Széli Kálmán is uczczu 
neki utána. No most — gondolta mindenki valaki

jönni. Fejér- váry erre azt válaszolta, hogy ő éppen 
nem bánná, ha már nyugalomba mehetne. Megelé­
gelte már ő a kormányzást.

Hát még mink őtet!
Uj pártalakulás (?)

Már napok óta kering a lapokban a hir, hogy 
Bánffy Dezső báró megunván a nyugalmat, visszatér 
a politikai élet küzdő terére. A politikai halottnak 
hitt hajdani zsarnok kikel sírjából s újra élni és ha­
talmaskodni szeretne. A hir egy kissé hihetetlen, 
mert Bánffy állítólag Wekerlével és hajdani legna- 
gyebb ellenségével — Polónyi Gézával szövetkezve 
akarnak egy uj politikai pártot alakítani. Főbb tö­
rekvéseik volnának: az önálló vámterület, szigorúan 
magyar nemzeti politika és a közgazdasági kérdések 
hathatós támogatása.

Mi igaz a hírből, ma még nem lehet tudni, bár 
komoly lapok, köztük Bánffy hívei is komolyan fog­
lalkoznak ezen uj párt alakulásával. Ha a hir igaz, 
mi csak csodálkozni tudunk azon, hogy Bánffynak 
csak most jut eszébeaz önálló vámterület szükségessége 
holott miniszterelnök korában körömszakadtáig küz-

m

\\ \ \\ \ \ 'V v\



6 MAGYAR NÉPLAP 1902. deczember 6.

dött ellene, a közgazdasági kérdésekkel éppenséggel 
nem törődött, legföljebb annyiban, hogy híveit igye­
kezett zsíros falatokhoz juttatni, nemzeti politikája 
pedig inkább zsidó volt, mint magyar s összes tu­
dománya abból állott, hogy a nem magyar nemzeti­
ségeket elkeserítette ellenünk.

Az azonban mindenesetre az idők jele, még 
pedig szomorú jele, hogy a parlamenten kívül akar­
nak egy pártot szervezni, a mely a gazdasági kér­
désekkel is behatóan és komolyan akar foglalkozni 
a helyett, hogy folytonos közjogi sérelmekkel és 
aprólékos veszekedésekkel töltse el az időt. Az or­
szággyűlési pártok talán észretérnek tőle és végre 
ők is rávetik fejüket az ország gazdasági helyzeté­
nek javítására.

Bánffytól pedig Isten őrizzen. Az ő politikai 
szereplése az elégne! is több volt az országra; nem 
kérünk belőle újra.

A munkásokért.
A szegedi kenderfonógyár munkásai közül nem­

rég sokan abbahagyták a munkát, sőt a többi mun­
kásokat is fenyegetésekkel kényszeritették a munka 
felbenhagyására. E miatt az illető munkások ellen ható­
sági eljárást indítottak meg. A dolog a kereskedelmi 
minisztérium elé került. A miniszter most kimondta, 
hogy e munkások ellen nem lehet iteletet hozni, 
mert a fenyegetés nem büntetendő cselekmény. El­
ismerjük, hogy a miniszter, mikor ezt a rendeletet 
hozta, törvényesen járt el. De mint államférfiunak 
— ilyen esetben — lehet önálló rendeletet is hoznia 
s igy nem helyeseljük azt, a mit most kimondott. 
Jó volna, ha a kereskedelmi miniszter ur most az 
egyszer követné Vilmos német császár szavait, aki 
azt mondta eppen a napokban, hogy a legke meny eb­
ben sújtó büntetést kell szabni mindazokra, akik a 
munkást becsületes munkájától eltántorítani meg­
kísérlik. — Meg egy rendeletet hozott a miniszter a 
munkásokért. Hogy t. i. a betegsegélyző pénztárak 
orvosai a legcsekelvcbb díjért állítsák ki a bizonyít­
ványt, ha a munkást baleset éri, továbbá, hogy a 
baleset által sujtot (munkások segélydija minden aka­
dály és levonás nélkül kifizettessek.

Rakonczátlan szocziálisták.
A budapesti szocziálistákat a „népvezérek“ — 

persze, hogy valamennyi zsidó — a múlt vasárnap 
népgyülesre hívták össze: a kivándorlási törvény- 
javaslat, a katonai ujonczlétszám és a királyi udvar­
tartás költségeinek felemelése ellen. Ebben semmi 
kivetni való nem volna, hiszen tagadhatatlan, hogy 
az utóbbi két terv újabb milliókkal akarja fokozni a 
népnek máris elviselhetetlen terheit, valaminthogy a 
kivándorlási törvényjavaslat is hibás. A nepnek tehát 
ez ellen panaszkodni és tiltakozni szabad is, kell is, 
bárcsak az egesz polgárság fölemelné ellene tilta­
kozó szavát.

De az már aztán botrány, amit ezek a nép­
vezérekké feltolt zsidóleg myek véresszáju beszédeik­
ben megcselekedtek. Gyalázó szavakkal illették a 
tömeg helyeslése mellett a magyar király személyét 
és az egyik szónok (valami Grossmann Miksa) kije­
lentette, hogy ő majd felállítja itt a köztársaságot 
„akkor — úgymond — majd máskép rendezünk el 
mindent.“ Hát ez már több a soknál; nekünk törvé­
nyeink vannak, a melyek a király személyének sért­
hetetlenségét biztosítják, maga a magyar királyság 
pedig minden magyar szivéhez van nőve. A ki tehát 
a királyt sérti, az a magyar nemzetet is meggya- i

lázza és az ilyen fráterrel meg kellene ismertetni a 
törvény sújtó kezét. De a gyűlésen jelen volt rend­
őrség megfeledkezett kötelességéről és eltűrte, hogy 
a magyar fővárosban ilyen gyalázat is megtörténhes­
sék. Vájjon nem érdemelne-e, a rendőrség épp oly 
szigorú büntetést, mint azok a mocskos szájú zsidó- 
sihederek?

A német vámtarifa.
Németországnak világhírű ipara és kereske­

delme van, mindazonáltal a földbirtokos osztály 
vagyis az u. n. agráriusok vannak nagy többségben 
az országgyűlésen, akik a földmivelés érdekeit min­
den módon megvédeni igyekeznek. A német biro­
dalmi gyűlés most tárgyalja a vámtarifát, amely oly 
magas a külföldről behozandó nyersterményekre, 
hogy idegen nyerstermény az uj vámtarifa életbe­
lépése után úgyszólván egyáltalán nem kerülhet a 
német piaczra. A németeknek a maguk szempontjá­
ból valószínűleg igazuk van, be^ nünket azonban 
ugyancsak ke-ervesen érint: nyers terményeink, ga­
bonánk, lisztünk, húsúnk stb. kivitele részére a német 
piaczot, a német fogyasztó közönséget el fogjuk 
veszíteni, ami országunkra szinte e viselhetetlen kárt 
jelent. Teszi pedig ezt egy velünk szövetséges állam. 
Már most csak az a kérdés, hogy miképp fogunk 
mi ez ellen védekezni és visszatolással élni, mert 
hisz módunkban van, mivel a német iparczikkekből 
elég tekintély -s mennyiséget fogyaszt Magyarország. 
Csakhogy nekünk már végzetünk, hogy szövetsége­
seinknek valóságos adófizetői vagyunk, a németnek 
a vámtarifánál, az olasznak a borbehozatalnál fizet­
jük meg adónkat. Hát kell ez nekünk?

Mibe fognak kerülni ?
Ha valaki nagyon feltűnően kérdi valaminek az 

árát, hát az a valami csak a katonaság lehet. Elő­
ször, mert rengeteg sok pénzbe kerül az,xmásodszor, 
mert jól tudjuk, hogy azt a pénzt akár a kútba 
löknénk.

Az uj katonai javaslatok elfogadása esetén fél­
millió koronával kell több megint a katonákra. És 
pedig 31.600 póttartalékosnak tizenhárom napi fegy­
vergyakorlata kerül 379.200 koronába; 1180 honved- 
ujoneznak kiképzése kerül 75 ezer koronába; 3000 
honvédujoneznak megszavazandó készpénz 18.U00 
korona.

A nép pedig étlen-munkátlan nyomorog, dide­
reg és vándorol kifelé Amerikába, meg Romániába. 
Ott legalább kocsis lehet.

Az illavai választás.
Deczember 5-ikén jutott megint gazdához az 

illavai kerület mandátuma, mely Kubinyi György 
halálával üresedett meg. Jelöltek voltak a néppárt 
részéről báró Kaas Ivor újságíró, a szabadelvűek 
részéről Sipeky Sándor földbirtokos. A küzdelemben 
mindkét párt megfeszítette teljes erejét. Az eredmény 
a legutolsó perczig kétes volt. Lapzáráskor Sipeky- 
nek 561, báró Kaasnak pedig 461 szavazata volt és 
igy a győzelem a liberális lobogóhoz szegődött, a 
mandátum pedig Sipekyt tette meg honatyává.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Őrlenek-darálnak honatyáink a t. Házban. Van 

ott is ember, a ki belátja e sok szó hiábavalóságát, 
de az olyan, ha szól is, nincs ki rá hallgasson. A 
Kossuth-párt titkos határozata az, hogy megobstruálja
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a kormányt az indemnitás kérdésében. De mi ismer­
jük azt a még titkosabb megegyezést Kossuth Ferencz 
és Széli Kálmán közt, mely ezt az obstrukcziót el­
határozta. Szélinek ugyanis nagyon szüksége van 
erre a haladékra — a kiegyezés miatt, melyben so­
kat tárgyalt ugyan már az osz­
trák miniszterelnökkel, de min­
den tárgyalást halomra készül 
dönteni a német birodalmi kor­
mány azáltal, hogy megváltoz­
tatja a vámokat. Sőt ismerjük 
ama legeslegtitkosabb megállapo­
dásokat az árakra nézve, mit 
kapnak az obstrukczióért a fél­
napokig beszélő honatyák. Ki­
nek kinek más az ára, aszerint 
amint a hiúsága nagyobb-e, vagy 
az ambicziója ?

így folyik unos-untalan az 
indemnitás czéltalan vitája. Czél- 
talan, mert sikere nincs. Talán 
kormányt buktatnának vele ?
Arra kicsiny a függetlenségiek 
komolysága.

Szombaton, 1902. nov. 29.
Molnár Józsiás a székelyek 

pusztulását panaszolja, a mig 
ugyanazon vidéken a szászok 
és románok állandóan gyara­
podnak. Sürgeti az arányositási 
törvény megváltoztatását, mert 
a mai eljárás mellett csak bizo­
nyos veszedelmes elemek húz­
nak hasznot a nép kárából.

Tóth János az önálló vám­
terület törvényes állapotát ma­
gyarázza és arra kéri a kor­
mányt, vessen már véget a 
bizonytalan politikai helyzetnek, 
de törvényes módon, hogy az 
ország nyugalma helyreálljon.
Mert ma odáig jutottunk, hogy 
a 66-os kiegyezés utolsó foszlá 
nyait éppen a függetlenségiek­
nek kell oltalrnazniok. Fölpana­
szolja a honvédelmi miniszter 
csütörtöki beszédének azt a ré- 
szét, melyben az kijelentette, 
hogy a Ház határozatait nem 
tiszteli. Ennél nagyobb sérelem 
a magyar alkotmányon még nem 
esett.

Ezután Rátkay László inter- 
pellálta meg a pénzügyminisz­
tert aziránt, hogy sürgősen tö­
rülje el a biztosítéki papírok 
bélyegeit, mert ez a teher éppen 
a legszegényebb népet nyomja,
amelyiknek váltóhitelre van szüksége. Végül Sze­
derkényi Nándor interpellálta meg a földmivelési 
minisztert. Kérdi, nem lehetne-e a gazdasági cseléd­
pénztárt, mely kitűnő ellenszere a szocialista izgatás­
nak, más körökre is, például az ipari és kereske­
delmi alkalmazottakra kiterjeszteni ?

Darányi Ignácz miniszter erre azt feleli, hogy 
egyelőre csak olyan iparos stb. lehet tagja a gazda­
sági pénztárnak, aki gazdasággal is foglalkozik. De

ő kivételt már most is szívesen enged meg és arra 
törekszik, hogy törvényesen tágítsa a pénztár kereteit.

Hétfőn, 1902. deczember 
hiábavaló vitáját csak egyedid

1-én, az indemnitás 
egymaga Barta

C

$

Küzdelem az életért.

igy szol :Ödön folytatta. (Ha bemutatja magát 
Mbhartha Ödhön bhereghi khépfiselő). Kihúzta az 
egész ülést, jeléül annak, hogy jó elemi iskolás fiú 
válna belőle ; amit előtte eddig a felszólalók elmon­
dottak, azt mind még egyszer elmondotta. Mivelhogy 
ő zsidó, nem mulaszthatta el, hogy a katholikus egy­
házat meg ne gyanúsítsa. Alkalmat erre a nemrégi 
zágrábi zavargásokban vélt fölfedezni, arról mondotta 
azt, hogy e zavargásokat Rómából szították. Végül
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a fegyveres erőt, hanem a Vedella 
Mihály rakonczátlan hívei miatt.

A másik sértés az volt és ezzel már 
a törvény ellen is vétett, mikor azt 
mondotta, hogy igaz ugyan, a törvény 
tiltja a párbajt, de ő neki más a nézete, 
ő a párbajt nem csak helyesli, hanem 
meg is parancsolja az önkénteseknek, 
ilyen ostoba nézete megint csak egy 
Fejérvárynak lehet, aki erőnek-erejé- 
vel és tüntetőleg tiporni szereti a tör­
vényt. A párbajt pedig nem csak a 
polgári törvények tiltják, hanem az 
1850-iki katonai büntető kódex is.

Ezen ostobáskodáson kívül Rubinek 
Gyula és Gál Sándor képviselőknek 
jutott a szó. Az első a gazdasági ügyek­
kel foglalkozott és a vámterülettel. A 
második fa szász nemzetiség erdélyi 
túlkapásairól vonta fel egy kissé a 
fátyolt.

Ülés végén Láng Lajos kijelentette, 
hogy nem adhat kedvezményes vasúti 
jegyeket a városi tisztvisőknek is, sőt 
ellenkezőleg arra törekszik, hogy a 
féláru és ingyenes vasúti utazást minél 
kisebb körre szorítsa. Mert szerinte, ha 
ez az osztozás igy folyna, tovább, akkor 
lassankint csak a földművesek és a 
külföldiek fizetnének a vasúton, a töb­
biek, de kivált az úri nép, mind ingyen 
vasutazna.

Csütörtökön, 1902. deczember 4-én.
határozati javaslatot nyújtott be, mely arra utasítaná 
a kormányt, hogy az összeskülföldi szerződéseket ez 
év végére mondja fel !

Kedden, 1902. deczember 2-án.
Azzal kezdődött, hogy Gabányi képviselő rendre- 

utnsitotta Vészi Józsefet, amiért ez őt folyton zavarja. 
Tette pedig ezt olyan modorban, hogy a komoly 
falak nem győzték visszahangoztatni a képviselők 
harsogó kaczagását.

Azután folytatta az indemnitás vitáját egymaga 
Papp Zoltán és holtra beszélte a t. Házat. Azzal tett 
túl Barta Ödön tegnapi beszédén, hogy ő még a 
tiz év flőtt elmondott függetlenségi szónoklatokat 
is újra elmondotta.

Hecznek hecz. De, hogy az ilyen virtuskodások 
boldoggáöennék az országot, azt el nem hiszi senki. 
Maguk a'végeden beszédű urak se hiszik. Ők csak 
szolgálatot akarnak vele tenni a kormánynak. Erre 
kaptak felpénzt — ígéretek alakjában.

Szerdán, 1902. deczember 3-án.
Ennek az ülésnek megint Fejérváry volt a to- 

alakja. Kezdte azzal, hogy kijelentette, miképp ő a 
képviselőház határozatait igenis tiszteli és csatlakozik 
Széli Kálmán felfogásához. Ezzel jóvá tette a múlt 
csütörtöki botrányos sértést. Hanem mindjárt ugyan­
abban az ülésben két más sértést követett el. Mert 
hát ez már neki vérében van. Az első az volt, hogy 
függetlenségi képviselőknek szemökre hányta, miképp 
ők folyton támadják a közös hadsereget, hanem a 
választáskor jó, ha a katonák megsegítik őket. Ezzel 
a pinczehelyi véres választásra czélzott, pedig ott 
nem a függetlenségiek miatt kellett igénybe venni

Gál tegnapi beszédére ma két szász képviselő 
szólalt föl, hogy hűségét és törvénytiszteletét han­
goztassa. Azután folytatódott az ihdemnitás vitája, 
melyhez Papp Elek és Madarász Imre szólott. Előbbi 
arra hivta fel a kormányt, hogy rendezze már az 
államnak az egyházakhoz való viszonyát és ellen­
őrizze fokozottabban a nemzetiségi bankokat, mert 
azok egymásután vásárolják össze a magyar földbir­
tokokat. A czivilista fölemelését mindaddig ellenzi, 
mig a népnevelés ezernyi hiányán hem segít a kor­
mány. A második felszólaló pedig kifogásolja, hogy 
a kormány állandóan indemnitással kormáhyoz, ho­
lott semmi sem akadályozza abban, hogy a költség- 
vetést rendes időben terjeszsze elő.

Pénteken is folytatódott még a hiábavaló vita. 
Hogy mért folytatódott, azt elmondtuk már fönnebb. 
Mert mindennek meg van a maga oka!

Röppentyűk Bálint gazdánk fejéből.
— Tudjátok, mért szaladt a múltkor Fejérváry olyan 

nagyon Bécsbe? Hát csak azért, mert valahányszor 
Magyarországon eltöri a findzsáját, mindig az osztrákok­
hoz siet azt összedrótoztatni .. .

— A régi országházából egy élelmes direktor szín­
házat akar csinálni. Sajnos, az uj országházából is szín­
házat csinálnak — maguk a képviselők. Egy idő óta 
Gabányi uram, meg Vészi József feleselgetnek egymással 
és bizony feleselgetésük elég mulatságos. Rendesen az 
vége, hogy Gabányi czollstokkal sem tudja megmérni 
beszédének hosszát, Vészi pedig rossz néven veszi, hogy 
a tárgyalás - nem zsidó nvélvén folvik

A világ legnagyobb katholikus temploma.

“ '-A vV V



— Migint szállingóznak a hírek, hogy Kecskeméthyt 
elfogták ... De azt szeretném tudni, mit érünk mi Kecs- 
keméthyvel ha el is fogják. Hisz a pénzt már úgy is 
elköltötte. S aztán alapjában véve sokkal bünösebbek

költ a pápának, azután átadta az albumot és azokat 
a péterfilléreket, miket részint a magyar katholikus 
egyesületek gyűjtöttek, részint Császka érsek ado­
mányozott, azután apostoli áldását kérték.
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azok, a kik a szegény nép pénzét zsebelik be és költik 
el — uramfia, még csak meg sem szöknek!

— Fölemelik a czivillistát. A király eddig kilencz 
milliót kapott, ezután tizenegy milliót kap! És hány millió 
szegény ember van Magyaroszágon, a kik közül soknak 
néha tizenegy fillérje sincs, hogy siró gyermekeinek 
kenyeret adhasson!. . .

— Kolozsvárott akasztanak. Egy elvetemült gyil­
kosra mérnek megérdemelt büntetést. Azt hiszem, ha 
ennek az embernek jobb sora lett volna, nem gyilkolt 
volna. S ha az állam jobban gondoskodnék a kis embe­
rekről, sokkal kevesebb akadna, a ki ilyen gonoszságra 
vetemedik.

— Szatmár városa 30 hold területet adott Salzmann 
és társa czégnek, hogy kendergyárat létesítsen s munká­
sokat foglalkoztasson. Csakhogy az a Salzmann czég 
bizonyosan zsidó s azért az a kendergyár valószínűleg 
kenderhamisitó lesz.

ÚJDONSÁGOK.
Magyarok a pápánál.

Mint annak idején hírül adtuk, a Magyarországi 
Katholikus Egyesületek Szövetsége hódolati albumot 
szerkesztett a Szentatyának az 6 huszonötéves pápai 
jubileuma alkalmából. Több mint harminczezer ka­
tholikus egyesületi tag irta alá hódolatát, melyet 
aztán november hó vége felé külön küldöttség vitt 
el Rómába. A küldöttségben részt vettek Palotay

A Szentatya igy válaszolt az üdvözlésre:
Nagy örömére szolgál, úgymond hogy 

az összes nemzetek közt a magyarok voltak azok, 
kik ez évben legtöbbször látogattak meg őt s az 
örök várost. Fényes tanúbizonysága ez annak, hogy 
él Magyarországon a ragaszkodás a katholiczizmus, a 
pápaság cs személye iránt. Szereti a lovaglás magyar 
nemzetet, annak jellemszilárdságát, hithűségét és jól 
esik, hogy környezetében magyar embert, is lát, 
Zichy Gyula gróf kamarás személyében. Es talán 
részben ennek is köszönhető, hogy a magyar nem­
zet most egész bizalommal siet az örök városba.

Magyarország Patronája mondá továbbá a 
Szentatya — még ma is £ boldogságos Szűz. Kell 
tehát, hogy a magyar katholikusok hithűségükkel, 
vallásosságukkal kitűnjenek. Ennek előmozdítására leg­
alkalmasabb eszköz a hitbuzgalmi egyesületek, munkás- 
egyesületek, olvasókörök alapítása az ország minden 
részében. Ezt kell felkarolni tehát teljes erővel, ezek 
körül kell dolgozni éjjel nappal é& akkor a katho­
liczizmus oly virágzásban lesz most, mint volt 
hajdan.

Végül hangoztatta a Szentatya, hogy össze kell 
egyeztetni mindig a katho/iczizmust a hazaszeretettel, 
hogy összeütközés a kettő közt soha se legyen és 
akkor boldog lesz Magyarország.

Ezen nagyhatású beszéd után maga köré ültette 
őszentsége a magyar urakat és több mint három­
negyed óráig elbeszélgetett velük. Mély sajnálkozá­
sát "fejezte ki a királyunk betegeskedése fölött, azután 
a megboldogult Schlauch bíborosról szólott sokáig. 
Benyács István plébánosnak pedig fölhatalmazást 
adott, hogy híveire a pápai áldást adhassa.

László nagyváradi ka­
nonok, Walter Gyula 
esztergomi kanonok, 
Benyács István ocsad- 
niczai plébános, két 
Zichy gróf és egy 
néppárti képviselő.

A küldöttséget no­
vember hó 28-ikán 
fogadta a pápa. Az 
egyházi urak teljes 
papi díszben, a vilá­
giak diszmagyarban 
járultak eléje.

0 Szentsége már a 
fogadtatás előtt igy 
szólottkörnyezetéhez:

— Az én derék 
magyarjaimnak kedé­
lyes kihallgatást adok.

És a fogadtatás 
valóban kitüntető szí­
vélyes volt. A saját 
dolgozó szobájában 
fogadta ő szentsége 
a magyarokat. A szo­
kásos bemutatást, gróf 
Zichy Gyula apát, a 
pápa oidalkamarása 
végezte. A küldöttség 
elsőbben is kezet csó-
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~ Áldásom maradjon rajtatok mindörökké, 
mindörökké! — e szókkal bocsájtotta el szent Péter 
utóda a magyarokat.

A király állapota. Királyunk egészsége pár nap 
múlva valószínűleg helyreáll. Gyöngélkedése azonban nem 
akadályozza abban, hogy uralkodói teendőit elvégezze. 
Már reggel 4 óra után Íróasztalánál ül és dolgozik kilencz 
óráig, akkor kihallgatást ad. Minisztereinek véleményét 
naponta meghallgatja. Hacsak az idő megengedi, sétál egy 
keveset a kertben. A napokban még az istállóba is be­
tekintett, hogy megnézze azokat a lovakat, melyeket az 
olasz királynak küld majd ajándékba. Egyszerű ebéd 
után megint asztalához ül és dolgozik esti 9 óráig. 
Egészségében most éppen nincs hiány, de schönbrunni 
kastélyából addig el nem költözködhetik, mig ez a boron­
gás, ködös időjárás tart, mert izületi csúza a levegő vál­
tozás miatt könnyen megújulhat. Ő felsége kedély álla­
pota is kitűnő, szabad idejében sokat olvas, szívesen 
társalog is, de a politikát — ahol csak lehet — elkerüli.

Kitüntetés. De Gyürky Ödönt, a katholikus mozgal­
mak egyik legszorgosabb munkását őszentsége a szent 
Gergely rend lovagjáv • nevezte ki. A megérdemelt kitün­
tetéshez mindnyájan csak gratulálhatunk!

Házszentelés a királyi várban. Szombaton délután 
költözködött be József Ágost főherczeg a királyi várpalo­
tának azon részébe, melyet ő felsége neki lakásul átadott.
\ asárnap délben a királyi herczeg és családja résztvett 
azon szent szertartásokon, mikkel a királyi várplébános 
a lakását megáldotta. — A házszentelés régi szép szoká­
sát magyar népünk lassan-lassan egészen abbahagyta, 
íme! királyunk vére, unokaöcscse példát ád a régi keresz­
tény szokások megbecsülésére.

Szombathely öröme. A pozsonyi hadtestparancsnok­
ság kérdést intézett Szombathely városához, hogy hajlandó 
volna-e egy tüzérezred számára kaszárnyát építeni? A 
polgármester azt felelte, hogy mindent el fog követni,

ä kaszárnya hamar elkészüljön, mert az egész város 
közönsége nagy örömmel fogadta a hadtestparancsnok 
kéidését. Kivált ha katonáink közöttt nagyobb erkölcs 
uralkodnék, akkor lehetne csak teljes a derék dunántúli 
város öröme!

A harag áldozata. A vasandi községbirónak, Dulo 
rógyernek sok volt a haragosa. Ő neki magának is ha­
ragtartó a természete. Féltek tőle és gyűlölték őt. Hétfőn 
este a-községházán gyűlése volt az elöljáróságnak, mely­
nek végeztével a biró aláírta a jegyzőkönyvet. E percz- 
ben az ablakon keresztül belőttek és a biró szörnyet halt.

Bűnhődés. A kolozsvár esküdtbiróság halálra ítélte 
Friedi ich Ferenczet, a ki a szegény Bürger levélhordót 
néhány fejszecsapással meggyilkolta és pár forintját igy 
elrabolta. Az elitéit kegyelemért folyamodott a királyhoz, 
de ő felsége szabad folyvást engedett az igazságszolgálta­
tásnak. Ezen királyi elhatározás következtében a halálos 
ítéletet Báli Mihály hóhér kedden délelőtt végrehajtotta, 
a gyilkost felakasztotta. Friedrich Istenhez térten imád­
kozva és bűnét bánva halt meg.

A legszebb halál. Az újvidéki Notre Dame apáczák 
kolostorának egyik testvére volt Kovács Leontin. Reggeli 
istentiszteletre a kápolnába ment társnőivel s miután a 
szentmise áldozata alatt a legméltóságosabb Oltáriszent-

ségben Jézusunkat magához vette, buzgó hálaimába me­
rült. És ez volt földi életének méltó befejezése. Imádsáo 
közben egyszerre csak mellére csuklott alá a feje, meg 
volt halva. Vasárnap temették el. Végső tisztességére 
elzarándokolt a város szine-java.

A király a pápának. XIII. Leó a jövő év február 
20-án tölti be negyedszázados évfordulóját annak, hogy 
a katholikus egyház látható fejévé választották. Mint 
Bécsből jelentik, királyunk erre az alkalomra életnagyság- 
ban lefesteti magát és a képet a pápának fogja ájándé- 
kozni.

Kínai pénz egy magyar tengerésznek. Harmadéve a 
kínai hadjárat kezdetén az osztrák-magyar tengerész­
csapat megostromolta a takui erődöt. ; A támadók közül 
többen megsebesültek. Ezek között volt Kántor Géza is, 
aki félszemét vesztette el. A mikor felgyógyult, mint 
rokkantat elbocsájtották a szolgálatból. Visszatért hazá­
jába és elfoglalta postamesteri állását. Német-Bolyban 
Kina aztán elvesztette a háborút és hadisarczoí fizetett az 
európai nagyhatalmaknak. így a mi monarchiánknak is 
Ebből a pénzből kétezer koronát Kántor Géza kapott, kárpót­
lásul felszeme ért. Minthogy ezt neki senki meg nem ígérte, 
tehát nem is számított rá, kellemes meglepetést okozott a 
korai krisztkindli.

Rosszkor esett gorombaság. Hát ami igaz, az igaz : 
a katonatiszt urak virtust lelnek a vastag gorombásko­
dásban. Megjárta azonban egyikük a héten Bécsben. A 
villamos vasút hátsó részén egy katonatiszt állott és szi­
varozott. Látta ugyan, hogy az utasok közül egy éltes ur 
le akar szállani, de azért a félvilágért ki nem tért volna. 
Mikor aztán a kocsi megállóit, zökkent is egyet, az öreg 
ur elvesztette az egyensúlyt és a szükhelyen a katona­
tiszt lábára lépett. No lett erre orditozás. Hiába kért az 
öreg ur azonnal bocsánatot, mégis vén ficzkónak, vén 
szamárnak titulálta őt a tisztecske. — Az igy megtisztelt 
öreg ur arczat elborította a szegyen es harag pírja, de 
türtőztette magát, csupán azt tette meg, hogy bemutatta 
magát a hetyke legénynek: „K. F. nyugalmazott altábor­
nagy vagyok ! Szabad -kérnem becses nevét, hogy följe­
lenthessem önt ezredparancsnokánál. A megszeppent tisz­
tecske azóta már nem hord, sem kardot, sem egyenruhát 
Megfosztották tiszti rangjától.

Kecskeméthy elfog'atása. Amire az emberek nagyon- 
nagyon vágynak, azt hamar igaznak hiszik. Kecskeméthy 
Győző most egy éve elsikkasztott a fővárostól fölös fél­
millió koronát es megszökött vele. Azóta nyoma veszett. 
Hogy kézrekerithessék, mindent elkövetett a fővárosi 
rendőrség, de eddig hiába. Hir, az érkezik felőle elég, 
de jobbára hamis még a hir is róla. Ilyen álnok hir járta 
be Európát a múlt hét elején is, mely azt rebesgette, 
hogy az Egyesült-Államok Homestead nevű városában 
elcsípték Kecskeméthy Győzőt olyan rendőrök, kik a 
gonosztevők üldözését csak magános foglalkozásképpen 
űzik, mint más pl. az asztalosmerterséget. Árulójává az 
lett, hogy New-Markban egy magyar ezres bankót akart 
dollárokra áh áltani. Budapestre, a városházára éppei. 
akkor jött a hir, mikor a jövő évi költségvetést tárgyal­
ták a tanácsban, mely persze deficzittel záródik. Oh, de 
jó volna most a Kecskeméthy félmilliója, vagy legalább 
belőle valami! igy sóhajtoztak a tanácstalanul vergődő 
tanácsos urak. Hanem — sajna — a hir nem bizonyult 
valónak. Kecskeméthyt még mindig nem fogták el. Nem
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is fogják el addig, mig legalább egy tuczat hamis hir 
nem jo felőle. A tizenharmadik hir lesz igaz. Így lesz 
Kecskeméthyre is szerencsétlen szám a 13

Bihar tábornok előléptetése. Bihar Ferencz altábor­
nagyot, I. honvédkerület parancsnokát, a ki a Nessi-féle 
ügyet előidézte, Bécsbe helyezték át hadügyminiszteri 
osztályfőnöknek. Evvel a hírrel kapcsolatban megemlítjük, 
hogy Nessi Pálnak csakugyan a katonai becsületbiróság 
elé kell állania. Most megint megidézték, tekintetes urnák 
czimezve a meghívón.

Petroleum-forrásak Trencsénmegyében. Turzkován, 
Trencsénmegyében, már néhány év előtt petroleumos 
talajra bukkantak. A petroleum-források kutatására és 
kihasználására társaság alakult, mely forrásokat eszkö­
zöltetett, de csak nagyon csekély eredménynyel. Néhány 
nap előtt azonban erősen bugyogó forrásra akadtak, mely­
ből már eddig is vagy 50 hordó petróleumot szivattyúz­
tak ki.

A paksi templom végzete. A paksi római katholikus 
templomot megint kirabolták. Csak nemrég fosztotta ki a 
templomot egy Kátai nevű ember, akit be is börtönöztek. 
A múlt éjjel aztán újra elvitték a kelyheket és ezüst 
gyertyatartókat. A szent olajokat és kegyszereket kiszór­
ták, tartójukat pedig elvitték. A tolvajok álkulcscsal 
hatoltak be a templomba. A múltkori betörésből szárma­
zott kárt a hívek közadakozással födöztek. A tett elköve­
tésével agyanazt a Hátait gyanúsítják, aki az áprilisi 
rablást elkövette és napokban a szegzárdi börtönből meg­
szökött.

Apponyi beteg. Apponyi Albert gróf, a képviselő­
ház elnöke nehány nap előtt meghűlt. Köhögés és erős 
láz lepte meg, úgy, hogy egy-két napot ágyban kellett 
töltenie. Most azonban már ismét egészséges.

Vilmos császár mondásairól. Sok hires mondása van 
Vilmosnak, a németek császárjának, a melyeket nem árt 
tudni és még hasznosabb volna követni.

1887-ben, mielőtt császárja lett, elitélte az „anar- 
kisztikus és vallástalan párt államromboló tendencziáit.“ 
1889-ben egy kabinetrendeletben kijelentette, hogy a 
szocziálisták tanai ellenkeznek az isteni parancsolatokkal 
és a keresztény erkölcstannal. 1889. május 14-én egy 
bányamunkásokból álló küldöttség előtt igy nyilatkozott: 
„En magam a részéről minden szocziálistát a birodalom 
és a haza ellenségének tekintek“. 1894 szeptember 7-én 
Königsbergben egy lakoma alkalmából kiadta a jelszót: 
Föl a harczra a vallásért és az állami zendért, az állam- 
fölforgató pártokkal szemben.“ Két héttel későbe ismétel­
ten fölszólalt: „Föl a harczra az államfölforgató pártok 
ellen.“ 1895 szeptember 2-án a fehér teremben igy szó- 
latt: „A csőcselék népség, mely ne n érdemli meg a 
német nevet, gúnyolni meri a német népet és porba rántja 
az általánosan tisztelt császár szentelt személyét.“ 1895. 
október 13-án a császár Elszász-Lotaringia helytartójához 
a következő táviratot küldte: „Éppen^ most értesülök az 
újságokból Schwartz mühlhauseni gyáros meggyilkolásá­
ról. Kérem, fejezze ki a magam és a császárné nevében 
mély részvétünket a szerencsétlen özvegynek. Egy újabb 
áldozata ő a szocziálisták által kezdett forradalmi moz­
galmaknak. Bárcsak megemberelné magát népünk. A 
sztrájktörvényről, amely ellen a szocziálisták elkeseredett 
harezot folytattak, igy nyilatkozott a II. Vilmos: „A tör­
vény, mely szerint akárki, aki egy német munkást, ha 
hajlandó volna munkába állani, munkájában megakadá­
lyoz, vagy sztrájkra csábit, fogházzal büntetendő, nem­
sokára készen lesz.“ „

Erre a legutóbbi mondására lapunk mai szamaban 
egy helyen hivatkozunk is.
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Hübner József bajai gyógyszerész hirdetésére fel­
hívjuk t. olvasóink figyelmét.

Karácsony 1902. Hirschberg A. ismert kiviteli áru­
háza Becsben, II. Rembramdtstrasse 19. az idén is mint 
minden évben kivitelre hozza hírnevessé vált szabadal­
mazott amerikai-ezüst evőeszköz-garnitúrát, mely 42 dbból. 
áll: kés, villa, kanál, levesmerü, asztali gyertyatartó stb. 
összesen 6 frt. 60 kr. bámulatos olcsó áron. Mindenkit, 
ki övéinek kevés pénzzel gyönyörű karácsonyi ajándékot 
akar szerezni, mai hirdetésünkre ezúttal figyelmeztetjük.

Képeink.
A kintornás család. Hideg tél van. Künn 

sürü hólepel takarja a földet. A lombtalan fák ágaira 
a zúzmara különös virágok alakjában rakódik le. 
Hideg és fehér az egész táj. Milyen rossz lehet azok­
nak, a kik ilyenkor is a szabadban kénytelenek a 
betevő falatjukat megkeresni. De az Isten ezekre az 

I emberekre is gondot visel. Szegény kintornás is sza­
badban él, télen-nyáron ott áll reggeltől estig a liget 

I szélén. Arra mindig járnak jó emberek, a kik vetnek 
: neki egy-két fillért jó szívvel. S nagy szüksége van 

ezekre a fillérekre, mert különben otthon elvesz a 
családja. Szegény apának fázkódnia kell télen is . . . 
Már dél van s ő még mindig ott áll. Nem megy 
haza, mert messze lakik. De nem is lesz szüksége, 
hogy hazamenjen. Ott jön már az utón az az apró 
jószág, egyik kis leánya, a karján kosárral. Abban 
hozza a fázó apának a délebédet, a mely valóságos 
istenáldás ilyen jó időben. Milyen élvezettel lát hozzá 
a kintornás. És este, milyen boldogan tér haza, hogy 
ilyen jó, gondos család körében hajthatja fejét nyu­
galomra. De nem is issza el a megkeresett pénzt. 
Mert azt mondja, hogy ha szegénységet mért is reá 
az Isten, legalább béketüréssel és becsületes józan- 

; sággal viselje el nehéz sorsát.
Küzdelem az életért. Küzdött szegény nemes 

vad az életért, küzdött a vérszomjas vadászebekkel, 
de már nem bírta ki tovább. Látta, hogy számára 
minden elveszett. Ekkur végsőre határozta el magát. 
Utolsó erejét megfeszítve odatörtetett a meredek 
szikla szélére s leugrott, magával ragadva azt a 
kutyát is, a melyik már fülét tartotta fogai között. 
Lezuhantak a feneketlen mélybe. Ki tudja mi történt 

i velük ? Talán a halál lett sorsuk. A szarvas azért 
j ugrott le, nehogy martaléka legyen méltatlan elle­

neinek. A kutya pedig kötelességét teljesítette híven 
s igy érte utói a halál. Most már ott pihennek mind­
ketten a mélyben.

A világ legnagyobb katholikus templomá­
nak terve. New-Yorkban pendítették meg azt az 
eszmét, hogy egy uj katholikus templomot építsenek, 
amely egyrészt az amerikai érsekség nagyságát és 
hatalmát hirdesse, másrészt úgy külső terjedelem, 
mint belső pompa tekintetében minden ilyen épületet 
felülmúljon. „Greatest of de World“ (a világon a 
legnagyobbat), ez az amerikaiak jelszava, ha templo­
mot építenek is.

Bouillon kanonok számítása szerint, mert ő 
tervezte ezt a templomot — a fölépítendő egyház 
hosszúsága 150, szélessége 120 és magassága 135 
méter; 60 -70,000 ember férne ej benne és úgy 
kívül, mint belül művészileg lesz díszítve, úgy hogy 
vetekedni fog az ókor két legnagyobb dómjával: a 
régi mozaik munkákkal ékesített konstantinápolyi 
Sophia-templommal és a másikkal, amely páratlan 
festészeti és építészeti tekintetben, a római nagy­
templommal.
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Az oltár mögött az utolsó vacsora ábrázolását 
akarják elhelyezni óriási terjedelemben, hogy a tem­
plom ebben a tekintetben is kiváló legyen.

Arról még eddig nem volt szó, hogy hány millió 
kell ennek a templomnak a fölépítésére; — bizonyos, 
hogy nagyon sok fog kelleni.

Képünk Bouilon terve szerint tünteti föl a leendő 
székesegyházat.

Grimm tábornok utolsó útja. Annak idejen 
szóltunk Grimm tábornok esetéről, akit az orosz 
czár arra ítélt, ami még a halálos Ítéletnél is bor­
zasztóbb, hogy Szibériába küldjék.

Képünk azt a jelenetet tünteti föl, mikor a 
tábornokot, a végtelen hómezőkön át viszik szekér­
hez lánczolva az utolsó utón — Szibériába.

Borzasztó ut az. Nagyon sokan ki sem bírják a 
nagy hideget és a fáradtságot, — de akik kibírják 
az utat, azokra még nagyobb megpróbáltatás az ólom- 
bánva..

És a hazaáruló Grimm tábornoknak is ott kell 
meghalnia, mert ott már többé nincs kegyelem.

Népek és nemzetek.
Anarchista merénylet a bolgár fejedelem ellen.

Csütörtökön délután Ferdinánd fejedelem Euxi- 
nográdban a kastélya kertjében sétált szárnysegéde 
Markov ezredes kíséretében. E közben az utón egy 
zsebtükröt talált s mellette ezt a levelet:

„Királyi fenség! .Azért jöttem ide, hogy meg­
öljem önt. De amikor megláttam gyermekeit, ellágyult 
a szivem. Nem vagyok képes végrehajtani szándé­
komat. Fegyveremet is a tengerbe dobtam. Majd 
csak elrejtőzködöm addig itt a kertben, mig lábat­
lanul elszökhetek. Egy anarchista.“

A fejedelem megijedt, de Markov bátorította őt. 
Ketten aztán átkutatták a kertet és csakhamar rá is 
bukkantak a merénylőre, aki szavával is megerősí­
tette azt, amit a levélbe irt. Kfl-iicsev a neve és még 
egészen fiatal ember. Tavaly még iskolába járt. Nagy 
nyomorban élt eddig. Letartóztatták őt és a kastély 
cselédei fogságba vetették. Ép elméjében kétség fér.

Angolok rólunk.
Egy londoni újság nemrég rólunk, magyarokról 

irt czikket. Ebben azt mondja, hogy a kelet-európai 
bizonytalan állapotoktól egy kissé tarthatna Magyar- 
ország. Mert, ha a magyarok nem csatlakoznak vala­
mely nagy államhoz. Csakhamar Lengyelország sor­
sára jutnak. Azt is Írja az angol lap, hogy bár a 
magyaroknak sok kitűnő tulajdonságuk van, de még 
sohasem bizonyították be politikai éleslátásukat. Az 
angol lap, úgy látszik Bécsben szerezte tapasztala­
tait s aki a czikket irta, bizonyos, hogv soha nem 
is érintkezett a magyarokkal. '

A franczia katholikusok ügye.
i A franczia kormány már megbánta, hogy úgy 
bánt el a katholikus szerzetesekkel. Különösen most, 
mikoi sok gazdasággal és iparral foglalkozó szerze­
tesrend elhatái ózta, hogy kiköltözik Ausztriába. így 
a \ ilághirü chartreusi szerzetesek már vásároltak is 
Karinthiában területet. Ezek a szerzetesek kitűnő 
likőrt gyártanak. A likörgyártás titkát csak ők isme­
rik s likőrjüket az egész világ veszi. Képzelhető, 
mily nagy . kereskedelmi veszteség ez Francziaor- 
szagra, amelynek a szerzetesek likőrjéből igen nagy 
haszna volt.

Bomba az olasz kamarában.
Mert a bombának többek közt arra is jónak 

kéne lennie, hogy érdemeket segítsen szerezni vala­
kinek. Azért fogta magát Finelli rendőrőrmester és 
bombát csinált titokban. El is helyezte azt a kép­
viselőház oszlopcsarnokában még nagyobb titokban. 
Az volt a terve, ezután nagy lármát üt és úgy tesz, 
minta ő fedezte volna fel a bombát. Ezzel érdeme­
ket fog szerezni gyorsabb előléptetésre, talán még a 
király is kitünteti. Hanem a szolgaszemélyzet hama­
rább lett figyelmes a Finelli működésére és rávetet­
ték magukat, hogy lefogják őt.

A ravasz olasz töredelmesen bevallotta, hogy ő 
csinálta a bombát puskaporból és szegekből és 
elmondta azt is, hogy nem akart másoknak ártani, 
hanem magának használni akart vele. Hanem most 
az a baja, hogy ezt a magyarázatot el nem hiszik 
Törvényt ülnek fölötte s aligha el nem Ítélik.

Nyilttér.
(E rovatban közlöttekért felelősséget nem vállal a szerk.)

Vérgyógyítás (Hemopatia)
Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel lesz alkal­
mazva köszvény, aszthma, szív, vese, gyomor, bél- és hólyag- 
bántalmaknál, súlyos idegvér és börbajoknál. Biztos védelem 
szélhüdés és elmezavar ellen. 12 év óta ki lett próbáltatva és 
most évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének
r|l« ÍZ wr r' c I egyetemi orvosnak (Hemo- 
Lyl . IV U V d U o U • pata) rendelő intézete van

Budapest, V., VáczFkörut 18. sz.
Rendelés naponta 9—1. és 3—6-ig. Díjazott levélre válaszol. 
Betegeket intézeten kívül is kezel. Nehéz betegeknek biztos

gyógymódja.

Közgazdaság.
A dohánybeváltás ebben a hónapban kezdő­

dik. Egyelőre ugyan — deczember 1-én — még csak 
a faddi körzetben indul meg a beváltás, ezt követi 
9-én a barcsi, érsekujvári és hajdudoroghi beváltó­
hivatal, mig 15-én már .a budapesti, debreczeni, ká­
polnai, miskolezi és nyíregyházai körzet dohány- 
termelői járulnak majd a mérleghez. Tehát e hó első 
felében 9 beváltási körzetben lesz folyamatban a 
dohányok átadása. A termelők ugyan még nagyobb­
részt nem készültek el a dohányokkal, — de ez nem 
baj, mert indokolt kérelemre a határidőt későbbre 
halasztják. A termelőknek érdekükben áll, hogy a 
dohányanyag összeállításánál nagy vigyázattal legye­
nek s igyekezzenek odaműködni, hogy az átlag eme­
lése érdekében minél több I. a) osztályú anyagot 
adhassanak át.

Szmrecsányi Pál szepesi püspök, mint Igló- 
ról jelentik, 1000 koronás alapitványnyal belépett a 
gazdasági munkások segitőpénztárába alapitó tagul 
és körlevélben hívta fel papságát, hogy az emberba­
ráti intézménybe a falu népét is sorakoztassák.

Budapesti piaczi árak:
Búza: Tiszavidéki 7-35 kor., tolnamegyei 7"45 kor., pest- 

megyevidéki 7-25 kor., zentai 7-10 kor., verbászi 6.75 kor., 
szerbiai 6-87 kor.

Rozs: 6'15 kor.
Zab: 5-70 kor.
Tengeri: 5-45 kor.

1
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értendők. A mult héthez képestAz árak 50 kg.-kint 
tartott ár tapasztalható.

Liszt: tlagos jegyzések Budapesten■
__0__ 1____ 2 3 4 5 6

25"90 25-60 25-60 24-40 23-40 23-— 22.30 21 30 20 80 
Korpa: Finom 8-10 kor., durva 8-30 kor.
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Szerkesztői üzenetek.
Pancsova. Az idén, tudtunkkal, nem lesz olyan tan­

folyam.
Elöljáró. Ha a fiú, akiről kérdezősködik, egy évi 

szolgalat után elbocsájíatott ugyan, de nem vált kereset­
képtelenné, és baját nem a katonai szolgálat okozta, akkor 
hadmentességi dijat kell hogy fizessen.

Rigyiczai úrbéresek. Az arányosításkor esetleg tör­
tént sérelmet csak bíróság utján lehet rendeztetek

S. P Zombor. Vegyen tanatout (dohánylugkivonatot). 
Egy bádogszelencze ára 2 korona. Igazolvány ellenében 
a nagytrafikban kaphatja. A szelenczében 1300 gramm 
van, sűrű, szörpös fekete folyadék, abból 65 liter oldatot 
készíthet. Vízben kavargással könnyen oldódik.

R. K. Györsziget. A kertész-segédek egyéves tan­
folyamára jelentkezzék január 15-ig a kertészeti taninté­
zet igazgatóságánál (Budapest, I. Ménesi-ut 45).

T. F. Ercsi. Nincs arra eset, hogy valamely pert 
egyenesen a Kúriánál lehetne elkezdeni.

K. P. Detrekő-Csütörtök. Baromfitenyésztő Egyesü­
let van Segesváron.

Karczagi olvasó. Ingyen facsemetét magánosoknak 
nem adnak, hanem esak a községi faiskolának. Tanítók 
azonban kaphatnak kedvezményes árban, ha a földmive- 
lési minisztériumba folyamodnak.

I. Nagy-Kovácsi. Lapunkban is hirdetjük a Kisbir­
tokosok földhitelintézetét. Oda forduljon hosszúlejáratú 
kölcsönért.

Tízéves előfizető. Gsabrendek. Követelheti egész 
évre, ha úgy szól a szerződése.

Simon Pál. Héfhárs. Kérvényezheti, ha kellő okot 
tud rá felsorolni. Megirathatja a jegyző úrral.

L. V. Molvúny. A földjére tévedt nyulat elpusztít­
hatja, ha fegyverengedélye van lövöldözheti is.

Réti. Mi abban a tervezett szövetségben nem bízunk. 
Nem is biztatunk rá senkit. Az eszme magában jó, de 
olyan emberek kapták föl, kik arról ismeretesek, hogy 
mindent csak magukért tesznek. Legyünk óvatosak!

Ifj. E. I. Jászfényszarú. Ne feledkezzék meg az 
ígéretéről.

Régi hívünk. No csak igy tovább. A legkisebb 
eredmény is eredmény.

P. I. A kivetés törvényes, mert háza csak tiz évig 
volt adómentes.

Roham. Kereseti adót abban az esztendőben fizet, 
melyben a 16-ik életévét már betöltötte.

Lengyeltóti. 1. A kiadóhivatal levelet irt önnek. 
2. Azt a gyárat nem ismerjük.

Sz. I. Hegykő-Csoralja. 1. A nyugtára bélyeg kell. 
A lelet tehát jogos. 2. Ahhoz külön igazolás nem kell.

R. M. Karancskeszi. Nógrád-Szakálon lakik, plébá­
nos. Nem tudjuk, hogy rendezte el ügyét.

Iskolaszék. Erről a helybeli plébános adhat legpon­
tosabb felvilágosítást. Az 1868-iki 53-dik és az 1895-iki 
43-ik törvényezikkek vonatkoznak ide.

M. M. Újpest. Czégekról e helyütt semmiféle érte­
sítést ne várjon. Még azokról se, melyeket valamely lap­
ban már megvádoltak.

R. M. Bölön. A könyvtárt legkönnyebben Gyürky 
Ödön ur közbejöttével rendezhetné be. Forduljon hozzá. 
(Budapest, IV. Molnár-utcza 11.)

P. I, Pozsony. A kereskedelmi miniszter pénteken 
délután fogad 3 órától 4 óráig. Jelentkezni aznap délelőtt 
kell a titkárjánál.

Péntek. Nem közölhető még, de azért ne veszítse 
el a kedvét, még akkor se, ha sohasem fogják sehol kö­
zölni a munkáját. A legszebb és legértékesebb eltöltése 
a szabadidejének, ha leírja, mit lát, hall, tapasztal a 
világban.

Megjelentek a naptáraink!
Elkészültek és postafordultával megküldhetok
a Pázmáneum nyomda és irodalmi vállalat na­
gyon ismert, közkedvelt katholikus népnaptárai
1. Páduai Szent Antal Nagy Képes Nap­

tára. 208 oldal, sok szép, érdekes, tanulságos 
olvasmánynyal, temérdek képpel. Ára 80 fillér.

2. Szent István naptára. A magyar nép 
régi kedves házi barátja. 160 oldalon sok jó 
és érdekes olvasmánynyal, szépen díszítve sok

I képpel. Ara 60 fillér.
3. Szent József naptára. A keresztény 

családok oltalmára és épülésére. 160 oldal, 
sok képpel. Ara 60 fillér.

4. Lourdes! nagy képes naptár. Erről a 
közkedvelt régi kalendáriumról nem kell aján­
lás. 160 oldal, dúsan illusztrálva. Ara 60 fillér.

5. Gaz’asszonyok szaknaptára. Tanítások 
a házi gazdaság, főzés, kertészkedés köréből. 
Dús tartalommal szép képekkel. 200 oldal, Ára 
1 korona.

6. Gazdálkodók szaknaptára. Telve hasz­
nos szaktanácscsal, tanítással az okszerű gazdál­
kodás minden ágából. Ara 60 fiilér.

7. Keresztények naptára. Páduai Szent 
Antal tiszteletére. (Szent Antal kis Naptára.) 
Ara 40 fillér.

Kedves olvasóinkat megkérjük, szívesked­
jenek ezekre a jó és hasznos, szép meg'diszes 
naptárakra minél több megrendelőt gyűjteni. 
A ki egy czimre több példányt hozat, annak 
olcsóbb árt és tiszteletpéldányt biztosítunk.

Vannak naptáraink német és tót nyel­
ven is, és pedig:

Christlicher Volkskalender zu Ehren des 
hl. Antonius von Padua. Ára 60 fillér.

San et Stefan Kalender. Ára 60 fillér.
Velky Obrazkovy Kalendár Svátého Antona 

Paduanského. Ara 60 fillér.
Sv. Stefansky Kalendár. Ára 60 fillér.
Velky Krestansky Kalendár. Ára 40 fillér.

Mindenik dús tartalmú és szép képekkel díszes.
Számos megrendelést kér rájuk

a MAGYAR NÉPLAP kiadóhivatala
Budapest, Vili., Mária-u. 11.

Figyelem!!
Mindenki, aki most a Ma­

gyar Néplapra

legalább félévre
előfizet, ingyen kap hozzá 
egyet a mi közkedvelt ka­

tholikus
naptárainkból.

Otto Frisoni-féle

Kösztény-gyógyitó
orvosilag kipróbált biztos hatású

gyógyszer
köszvény, csúz és tagfájda­

lom ellen
Egy üveg ára 4 kor. 80 fillér.

Kapható:
Török József

gyógyszertárában,
Budapesten, Király-u. 12 

és Andrássy-ut 26.
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a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetéhez
Bpest, V., Géza-utcza 2. sz. (saját ház'.

Az intézet egyaránt ad nagy és kis jelzálogos kölcsönöket, ftezéiia 
azonban, hogy a közép- es kisbirtokosokon segítsen. Ezért

kölcsönöket már 3ÖÖ koronától kezdve ad,
A ki súlyos kamatot fizet tartozása után. az intézet olcsó kölcsö­

nével segíthet terhén. Az előző hitelezőket az intézet a kölcsönbő 
fizeti ki s mérsékelt díjért minden, a kölcsön körüli, teendőt ellát

Kölcsönök a földbirtok fele értékéig 15, 22, 25, 331/», 
34, vagy 50 évi törlesztésre engedélyeztetnek.

Ha az adós pontosan fizet, az intézet a kölcsönt fel 
nem mondhatja, az adós azonban tartozását akár egészben, 
akár részben bármikor minden dij nélkül visszafizetheti.

Az intézet jelenleg 5ÍVp-os és 41 2o/0-os záloglevél köl­
csönöket ad s az 5° 0-os kölcsönök minden levonás nélkül

fizettetnek ki.
készpénzben "3£Sy

A kinek kölcsönre van szüksége, forduljon bizalommal az intézethez,
mely egyszerű levélre birkinck szívesen ad felvilágosítást.

: Kettős elekfromáyneses kereszt
* R. B. 86967. szám.

E készülék gyógyít és segít 
fej-, tül- és fogfájásnál: a 
migrén, neuralgia, vértolulás 
sápkór, szédülés, a fülzugás 
nagyothallás, a szívverés, 

szlvgorcsök, asztmatikus roha­
mok a lyomorgörcsök s egyéáfc 
görosdk^az étvágytalanság, a 
melynek a normális orvosi 1 
E készüléknek tagadhatatlan előnye

hideg kezek és lébak, a osuz

G
 koszvény, Ischias, bajaiban;

influenzában s a velejáró hát­
fájásoknál ; különösen ideqbár.- 
falmaknál s a velők járó ál­
matlanság bajaiban; a ren­
detlen vérkeringés bajaiban s 
még sok más oly bajban, a 

: esel és szerint villamos áram a gyógyító sxere.
hogy nemcsak idórol-időre, de 

állandóan jótékony villamos áramot áradoztál szót a testben s mig egyfelől 
szinte bámulatos sikerrel gyógyit, másfelől a legháládatosabb óvósser az 

emberi szervezetet megrohanó betegségek ellen.
Nagy "Bfiryelemre méltó az a körülmény, hogy húszéves beteg­
ségeket teljesen meggyógyított. Az irodámban lévő elismeré­
sek és bizonyítványok, a melyek a világ minden részéből há­
lásan emlékeznek meg találmányomról, mindenkor mindenki 

által megtekinthetők.
A kü legkésőbben 14 nap alatt nem gyógyít meg készülékem, 
az visszakapja a pénzét. A hol már minden hasztalan volt, 

kérem, tessék a készülékemet megpróbáló*.
Nagy készülék ára 6 korona

Otj betegségek ellen való, melyek 15 évnél nem hosszabbak.
Kis készülék ára 4 korona.

Csak gyermekeknek s nagyon érzékeny nőknek való.
KSxpoetl eladási is szctküldesibely a bel- is külföld resztre t

MÜLLER ALBERT, Budapest, Vadász-u. 42jGi. 
Kálmán-u. sarkán.

c,7.E.\r
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fie aggódjon
Ha bárminő betegség gyötri is, rendelje meg 
a páduai Szt. Antal balzsamot. Bámulatos az az 
eredmény, melyet a páduai Szí. Antal balzsam 
gyógyitó hatásával elért, már egy üveg el­
használásán után is ! Felnőtteknél és gyerme­
keknél egyaránt használható főkép a követ­

kező bajoknál.
Mindennemű gyomor bajnál, étvágytalanságnál, 
főfájásnál, ha az idegességtől származik is, hi­
deglelésnél, Hasbántalmaknál székrekedésnél, 
vese és máj bajoknál, izom és csuz bántalmaknál, 
továbbá köszvénynél úgy bevévc mint bedörzsölve 

utolérhetetlen hatása van.
Kapható a feltalálónál

HÜBNER LÁSZLÓ gyógyszerésznél 
BAJÁN.

továbbá Török József gyógyszertárában Buda­
pesten, Király-u. 12. csak akkor valódi ha a 
feltaláló nevével és pecsétjével van ellátva és 

kő korsóban van.
Ára 1 korona 20 fillér, használati utasítás mellé­

kelve van minden korsónál.

*= Első kézből legjobban vásárol =:
Magyarország legnagyobb hangszergyára.

Sfowcisser 3.
ce. éa kir. udvari hangazergyáros, e ca. 6» kir. közös ás 

a m. kir. honvéd hadsereg egyedüli szállítója

Budapest, II., Lánczhid-utcza 5. szám. 
Legnagyobb választék az összes hangszerekben, ~

hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, 
trombiták, czímbalmok, saját talál­
mánya tárogatók 30 frt -tói felfelé

FfanvririníL-ólr legjobb elpusztíthatatlan ban Dal UlUilln.aH gokkal, különlegesség aczél hangú 
zenekar harmonikákban, — saját mintáink. *.*«*.

magyar 

gyártmány!

Telje* seneker felisereléee
rtifls MMSslsk *eHs# • hejnttnyeaÉS ütn üiWWHk 

Képéé árjegyzék •) bangsxerekről, b) harmonikákról, 
newantén haarmonfaanokról ingyen ée bérmentve; 

e«ak megnevezendő miféle hangszerről kívántatik.

r -v-'v'v’v 'v'v V- V V- V 'x.- V -v-wx v v

sérvkötőkben!
KELETI J. orthopädiai mű- 
intézete ajánlja minden 
sérvben szenvedőnek a leg­

újabb és modern szerkezeti! 1902. évben 
cs. és kir. szabadalmozott sérvkötőjét. 
Nem csúszik, nem okoz kellemetlen 
nyomást és rendkívüli fekvése által 

fölülmúl minden más gyártmányú
Egyoldalú Kétoldalú
12 korona 24 korona

Egyoldalú Kétoldalú
10 kor. 20 kor.

Keleti-féle cs. és kir. szab. gummi-sérv- 
kőtő, éjjeli használatra igen ajánlható.

Árak:
Gyáraimban teljes jótállás mel­
lett készülnek továbbá: járó és 
támgépek, mellfüzők ferdénnőttek 
részére. Műlábak és kezek, has­
kötők, görcsérharisnyák stb. stb.
Valódi francia gumml-külőnleges. 
ségek eredeti párisi csomagolásban. 

Legújabb képes árjegyzéket titoktartás mellett Ingyen l

VI orvos-szebészl mű- és kötszer-gyára, llapitn 1878.
*'*'**'*^* *** Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.

V
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Eg]f öreea ember litlra
jóemberek !elCtb01' ~ E!beszéli: lfl" ^abó István, Pakozd. (Utánnyomás tilos.)

Nincs a világon drágább kincs « ^

**w»6 T*

zeit 1S- Rendeltem próbára eov tuczatot é« mondhatom nektek in InrLím • a -■ ulLzatot es 1 •• , '■> oaiataim. 6 évig nem tudtomd„i Se tuTmít8,TiéS => jálsz,g.a,ásL miSl™ 
fé e Élsa-F d dal ,nap‘g k?ntem m^amat Feller- 
makk Mindets °-y,an egeszseges leltem, mint a 
makk. Minden szomszédom, sogorom és komám i;v-f
nézni, hogy milyen csodálatosan hat ez a j
szer, a mely segített rajtam 

M;idn.vájan tudták, hogy rendeltem még 
az Elsa-Fiuidboi. Eljön hát hozzám Mihály 
szomszédom, a kinek forrósága van a fejé- 
ben, hideg leli és keze, lába és a dereka 
táj Adok neki egy üveggel az Elsa-Fluid- 
bol es barom nap alatt meggyógyult. A 
Pism is eljött a malomból, hogy adjak neki 
az Eisa-Flmd csodaszerből, mert a feleséoe 
köhög es szúrást, nyilalást érez az oldalá­
ban. Képzeljétek csak jó emberek, két nap 
mujva az E!sa-F luid teljesen segített rajta.

Éppen Józsefnapkor jön a nagy majori 
kota es meséli, hogy a gyermeke folyton 
-mny, meg görcsöt érez a hasában és egyre sir, nem 
tudja szegény asszony mihez fogjon. Már összeszedett 
egy tel palikat es a vén asszonyok is mindent kipró­
bálták mar a gyereken, de hiába. Elolvastam hamar 
azt az utasítást, mely a Feller-fél^ Elsa-Fluid mellé 
'an, csomagolva és nézem, nincs-e segítség a gyerek 
: ijaia s csakugyan van erre a bajra is: tiz csöpp az 
iK.sa-Fluiaból tejben, azután bekenni Elsa-Fluiddal a 
gyerek hasát és ez okvetlenül segít. Adok hát egy

valódi Fefler-féls Elsa-Fluid

lal od ék tik y’nk °t!nmdom- No csak ne bus-
akodjelv, lelkem, a mi ebben a leírásban me r van

! ’ az gazság, de ha használ a szer, két üveggel
kdi visszaadma egy helyetf. De azt megmondom, hogy 

a Fel er-tele Elsa-Fluidot akar, akkor világosán és
SluÜ i lrJa,meg: Fe,ie'’ V. Jenő gyógyszertár 
otu„ica, Templom-utcza 35. sz. (Zágrábmegye).

üíCso is ám ez a szer: 12 üveg 5 korona és a pos-
rvó!rbVnitPéhka ihZcCtl" • A :’yervk ,nó8 aznap este meg-
adottd-^ °,ru :i íUen 20 ÜVCS Elsa-Fluidot aautt \ issza 1 hét múlva.

A községben minden ember hallotta ezt az esetet és 
mindenki rendelt Elsa-Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a farsangban és örö­
möm telt benne, mikor hallottam, a mint az 
emberek meséltek a Feller-féle Elsa-Fluid- 
rol. Az egyiknek a gyermekét meggyógyí­
totta a forró reszketegségből, a másikat a 
galandféregtől; ha-menés ellen, viszketeg, 
sömör, orbánez, sebek, görcsök, gyomorfájás] 
rossz_ emésztés, hányinger, májbaj, szédülés 

; tápkor, váltóláz és gyengeség, idegesség 
'y-o. ellen használt nekik kitünően az Elsa- 
Fluid. Az egyik vért hányt, neki is segi- 

U'l ' -t, egy üreg szomszéd majd hogy el nem 
vesztette a szemevilágát és most olyan jól 
lát, mint a gyerek. Ezek szerint hát min- 
denre jó szer volt a Feller-féle Elsa-Fluid. 

... Még az ökröknek és a disznóknak is hasz-
nait; mert mikor nem kellett nekik a takarmány, a 
ga^ak beat^ak nekik Elsa-Fluidot és mindjárt ettek.

Mondhatom, jó emberek, ez az egyetlen orvosság] 
mely mindenre használ és mindenféle betegséget mecr- 
gyógyít. Hogy valódit kapjatok, Írjatok pontosan 
ezen czimre: FELLEK V. JENŐ gyógyszerész STUBICA, 
Teniplom-utcza 35. (Zágrábmegye.) Kívánom, hogy min­
denkinek, a ki rendel, olyan jól szolgáljon, mint nekem. 

Az isten áldjon meg benneteket.
(Feller jóülatu növényesszenczia-fluidja az

.ELSA-1 védjegygyei.):‘•w/’n4vvf|enp=fSFhpnSa"álait--UtaSÍ!ásán ,oIyan védjegynek keli lenni, mint mellékelt'rajzon látható 
jivvn a ho!r”Pe -6r .al.air“Ssal. — Az egeszsegugyi hatóság áltál meg van vizsgálva és ióvá-

■ •■g/va. A berlini, romai, londoni, párisi es nizzai kiállításokon a Feller-féle Elsa-Fluidot aranv
- eremmel és érdemkeresztekkel tüntették ki y

^tagivéffeg wagy a pénz előzetes beküldése után s
használati utasítással, postaköltséggel *2 uveg vagy duPlaüveg 5 korona — fillér

és ládával együtt.
12 üvegnél kevesebb nem küldetik.

Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak a Feller-féle 
Elsa-Fluid valódi!

Tncrvpn kaPnak a rendelők minden ismételten rendelt tuczat Elsa- 
xagjüii Fluidhoz 1 üveget. Ha egy levél elveszne, czélszerü ajánlva Írni!

Ajánltatnak még a
FELLER-FÉLE HASHAJTÓ

ELSn-REBflRBfííifl-PILULfiK.
Jegjobb, legolcsóbb és ezerszer ki­

próbált hashajtó szer. gyors és biztos 
hatású, fájdalmatnem okoz,étvágyger­
jesztő. Elősegíti az emésztést, tisztit, 
csillapítja a fájdalmat, kitűnő a gyomor 
es emésztési szervek legtöbb betegsé­
génél. 1 tekercs (G doboz) használati uta- 
uás-al együtt 4 korona bérmentve.

Édes anyánknak az Elsa-Fluid hasz­
nosnak bizonyult, mert csupán e fö- 
lülmulhatatlan szer mellett maradt 
életben, miért is nem mulaszthatom 
el, hogy ezerszer köszönetét ne mond­
jak s ahol lehet, mindenütt legmele­
gebben fogom ajánlani szenvedő em­
bertársaimnak. Pilisháza, 1902. III. 15.

Krsjak Márton.

RILU/ lí D 1

Mint családapa, ot hétig ágyban fekvő 
beteg voltam, már nem sok remény volt 
az életemhez, mert szívdobogásom, 
nehéz lélekzésem, fulladozás, máj- és 
vese-betegségeim, köhögésem és szú­
rásom volt. Mikor használni kezdtem 
a Feller-féle Elsa-Fluidot, megéreztem, 
hogy csendesülnek fájdalmaim s két 
heti használat után már elfoglalhattam 
szolgálatomat. — Kassa, 1902. VIII. 22.

Géresy Zsigmond, szakaszv.
valódi Feller-féle Elsa-Fluidot és valódi Feller-féle Elsa-pilulákat akar, rendeljen levélhet és czimezze

pontosan az egyedüli készítőnek : ö
cs. és k. Őfensége Bourbon Fülöp her 
czeg udvari szállítója — ■ --------

----- ------. - V..IV.2 -i vív s-sacs-a luiuut vo wuiuui r Clicr-IUE C. I S iS - p 11 U 1a K U 1

pontosan az egyedüli készítőnek :

Heller V. Jenő gyógyszerész,
Főraktárak Budapesten: Török

STUB1CÄ Templom-utcza 35. szám (Zágrábmegye.)
jrök József gyógyszertárában, Király-utcza 12. Dr. Egger „Nádor“-™17 V ^ DAIr. ------ 1  C _ I I VI b JJózsef gyogyszertaraoan, Kiraly-utcza 12. Dr. Egger „Nador"-gyógyszertárában Váczi- körut 17. Zoltán Béla gyógyszertárában. Szabadság-tér. szenaraoan, vaczi-

;á
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Karácsony 1902.
■Mr-Ywt *S Londonban nem kímélték meg az európai azárazfólde- 
aeo éa azért egy nagy ezüstáru gyár indíttatra érezte magét, hogy 
■■ egész készletet csak a munkaerő egy kis kárpótlása ellenében 
eladja En föl vagyok hatalmazva ezen megbízást teljesíteni, mién 
to eeepén 6 frt 6Ö árért küldöm a következő tárgyakat:

<5 drt) Igen finom asztali kés valódi angol pengére!
6 di* —ssab. ezüst villa egy darabkád 
g „ evőkanál
Q kávéskanál
1 . ; . . Uresmeró
la. . tejmeró2 „ angol VtktórU alsó tálca 
* . hatásos asztali gyertyatartó 
1 » teazzürő

igen finom cukorsaóró
42 drb öeszesen csak 6 frt 86 kr.

____ H tárgy előbb 40 írtba került éa most csak 6 frt 60 kr. mini-
mába áron kapható. Az amerikai szab. ezüst egy kivül-belül fehér 
fétn, mely ezüst színét 25 esztendeig is megtartja, amiért jótállók. 

Annak bizonyságául, oobogy ezen hirdetés

nem csalás,
a péi
it, neogj

■nál

kötelezem magam bárkinek, kinek az áru nem tetszik, 
visszaadni. Senld se mulassza el ezt a kedvező alkalmat, 

ezen díszes garnitúrát megszerezze, mely gyönyörű

nász- és alkalmi ajándék,
tavibbá minden jobb háztartásba kiválóan alkalmas. Egyes egyedü 

kapható

HIRSCHBERG A.-
szab. amerikai ezüstklvitelI áruház

Bécs, II., Rembrandstrasse 19. A. szám
Telefon 14598.

Szétküldés vidékre utánvéttel vagy az 
összeg előzetes beküldése ellenében. —
Ttsztitópor hozzá 10 kr. Valódi csak az 
oldalt látható védjegygyei (egészségi 
fém). — Kivonat az elismerő levelek ez- 'f'rkl 
reiből: Az első küldeménynyel nagyon re" 
meg vagyok elégedve, kerek még egy garnitúrát. 

Kalocsa. Majorosi János, kanonok
A küldeményt vettem a nagyon meg vagyok elé­

gedve, kérek még egy küldeményt 6 frt 60 krért 
Kolozsvár. Bánffy báró őexc.
Az étservice-küldeményt megkaptam, igen meg 

vagyok vele elégedve, küldjön még egy ilyen garni­
túrát 42 drbot amerikai szab. ezüstből utánvéttel 

Bozovics, Kr.-Szörény m. Keresztes S. fszbiró.
A küldött áruval megvagyok elégedve. Krejstynopol 

Qtálá&, Johanna testvér, a szűz Mária-társ. főnöknője.
,*■ A.JF-A. A. £. - . - a,. , Ji.afr.-1 A. A. A A, A. 4-

Első országos müfesteszeti és iparművészeti intézet.

BMoiics BÁTORY MIHÁLY mtiestész
Szabadka VII. kér., Erdő-utcza 66. sz.
\ A főtiszt, papságnak bíboros

herczegprimás ő Eminentiája 
67698. szám alatt és Tolnai 
Festeti eh Tasziló gróf úr ő 
nagyméltósága által ajánlva. 
Az oktatást ő nagyméltósága 
Császka Gy. kalocsai érsek 
úr nagylelkű áldozatkészsége 
folytán olaszországi műfestők 
s műmárványozóktól nyertem.

Templom festés stilszerint. Gips-, 
márvány (stuco). — Oltárképek, 
oltárépités és márványozások. — 
Tervek, rajzok készítése, nagyítása.

Oltárképeket
megrendelésre elvállalok művészi kivitelben, bármennyi alakkal
2 40 m. magasság és 140 m. szélességben 70 frt.
ISO m. magasság és 120 m. szélességben 40 frt.
0S3 m. magasság es 0 55 m. szélességben 20 frt.
Kívánatra bármilyen nagyságban, jutányos áron.

Szegényebb egyházaknak 25° „ engedmény! 
Elismerő nyilatkozatok rendelkezésre bocsáttatnak.

Gyermek-tea. (Species-infant Kasztriner.) 
Szülők és szülésznők figyelmébe, 

titkos, összetételű szer Több budapesti gyermekkórházNem

Védjegy.

bán kipróbálva és vegyileg megvizsgálva.
Nyugtalan kis gyermekeknél, csecsemőknél, 

hasmenés, hascsikarás, gyomorbaj, bélbaj, fog­
zás és álmatlanságnál melegen ajánlom, a buda­
pesti gyermekorvosok _és budapesti hírneves 
szülésznők által kitűnő hatásúnak elösmert 
gvógyfü-tryérmék-teámat. Egy doboz 50 fillér. 
5 doboz 2 korona. Postán szétküldve 65 fillérrel 
több a pénz előleges beküldése ellen.

50 évi tapasztalat után kipróbálva
Melegen ajánlom a hírneves

FAZEKAS DANIEL ,
Páduai Szt.-Antal piluláii

melyek makacs fejfájás, gyomorfájás, szél­
ütés, (gutaütés), Haemorrhoida (bélvérzés- [ 
nél), székrekedésnél s mindenféle az emberi 
szervezetben előforduló megrongált egész­
ségnél kitűnő hatásúnak bizonyultak. A r 
Páduai Szt.-Antal pilulák hatása páratlan, y 
mert enyhén, csikarás nélkül hatnak és r 
hatásuk már egy fél óra alatt bekövetkezik.
Egy doboz ára 50 fillér.— 5 doboz 2 korona. [ 
Postai szétküldésnél 45 fillérrel több, a -;- 
pénz előleges beküldése ellen. — Utánvét­
tel szintén rendelhető. — Egyedül kapható c 

____  a készítőnél:

KASZTRINER MIKLÓS
Budapest, VI., Erzsébet-Királyné-ut 2.

Eisé délmegytorereeég»

oltirípltémt, szobrászat és aranjozó maintézet
Aiapltoatett ieeo-ben

Ven Dirnuto > UffMiaO Mb«tel«8 MC«1 
hidemáeár* hosal, hofj mfllermemet sibénwtt.m 
melyben késni lek ej eKértket, ■mmmt «»*•«• 
tbpeket ráesőn« ia piéhrt leltre és tokéi fifigvs - 
Ceeiker esiken pellebrtmlreir* ertvleiwen kldol|kive. j 
relemint régi méretet «Ítél toilet, (Mrvaayéiet »» I 
bmyeiet, Régi eltértétek*« tljevltit éa mefujhsm , 
Uj eitértipetet Unter** toetéaiiréetét tétreeítéét 
téréi helyre til*«*, Mm*, Sérti ulr* uelreH, | 
Pééaal Sebet AaW uatriRM fékét féregre ét péti-1

cm. ioo iig no no ko i«l
kor íoo !3S 155 ieT 174
Tmrracotta kőmastxábói ptkkromirotm

Cm. 100 120 1*0 180
kor. 72 100 120 140

Mné árak éspssta* klsisSfitásréi |«s*M
UtitéiS U

lágy N©p> János,
•s|át báxákas.

Olcsó cseh ágytollak!
5 kiló sötét fosztott 9 korona 60 fillér, 
jobbminőségü 12 kor., fehér pehely­
könnyű fosztott 18 korona, 24 korona, 

hófehér pehelykönnyű fosztott 30 kor., 36 kor. Szállítás 
bérmentve utánvétellel.

Cserejés visszavétel a szállitási-dij megfizetése mellett 
engedélyeztetik.

Benedict Sachsei, Lobes II. y
Posta PILSEN Csehország.*
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Pázmáneum, a „Magyar Néplap“ nyomdája, Budapest, VIII., Mária-utcza 11,


